

变关门点将为比武选将
珠岙干部竞岗有一套

▶ 2版

又是一年高考时

▶ 4-5版

“红土地上的三门人”

——记上海三门商会会长叶华彪

▶ 6版

海阔凭鱼跃

——健跳海洋经济发展扫描

▶ 8版

在炮火中穿梭的老报人

——访原《解放日报》党总支副书记、三门籍在沪人士肖木

本报记者 柯晶贞 任平

肖木，原名邵全墨，1921年出生于亭旁镇邵家村，先后在《新华日报》、《大众日报》、《解放日报》担任重要职务。1985年离休后，仍在上海记协工作，期间为上海市新四军研究会撰文。

“提着脑袋”办报

在上海仙霞西路一个幽静的小区，我们找到肖木的住所。穿着一袭浅蓝色中山装，满头银发却精神抖擞的老人，似早已等候在门口，让人倍觉亲切。“你们远道而来，辛苦辛苦……”说话间，老先生将我们让进屋内。

肖木的家，打理得井井有条，一如他说话般条分缕析。虽是满头华发，但他的举止却十分麻利，与91岁的高龄仿佛相去甚远。在客厅坐下后，老先生沉思片刻说：

“你们来电话预约时，我就开始琢磨，好几天了，不知道讲些什么给家乡的读者听。思来想去，还是说说我们当初的办报条件吧，或许对你们年轻人有所激励。”

从1941年负责《苏中报》校对工作，到1985年从《解放日报》离休，肖木见证了中国报业发展波澜壮阔的二十世纪上半叶、新旧政权交替、改革开放三十年等重要时段。

上世纪40年代初，抗日战争进入最困难、最艰苦的时期。在烽火连天的日子里，办报条件的艰苦程度亦可想而知。那时，《苏中报》编辑部设在师部附近的如皋县，肖木所在的印刷厂安家在如皋北面东台县海边荒滩上，与编辑部相距六七里。

这样一来，送样报就要穿过敌人的封锁线。为保证样报安全送达，一般都选择在夜里送。印刷厂可谓是孤军奋斗，上不靠领导，下无军队保护，仅靠几枚手榴弹自

卫。可以说，那时每出一期报纸，都要经历一次残酷的洗礼。

“相比现在的条件，我们那时是‘提着脑袋’办报。一旦敌人来袭，我们就要立刻转移。”想起战争年代的坎坷，肖老眼眶有些湿润。1943年，为躲避敌人的反扫荡，肖木指挥印刷厂职工，将铅字装箱深埋入地，上筑坟堆，竖以白幡。同时，还将印刷机器拆零，丢入水塘，并让人员分散到百姓家中隐蔽。

见证《解放日报》诞生

在炮火中办报的日子，一直持续到新中国成立。

1949年，解放军进驻上海后，肖木在上海军管会文管会办公室担任秘书兼党支部书记，并进入中国最老牌、最有名的申报馆，筹划创办中共上海市委机关报——《解放日报》。

时隔60多年，肖木仍清楚地

记得第一份《解放日报》出报的那天是5月27日。“那天晚上，我们所有人激动得不想睡觉。社长范长江和我们一起从编辑部跑到印刷车间，等待第一张《解放日报》的诞生……”肖木动情地回忆道。

“其实我算不上真正的报人。因为我的文化水平有限，从始至终都没有当过记者。无论是在战争时期，还是在和平年代，我的岗位始终在印刷厂。”尽管如此，和报纸打了一辈子交道的肖木，始终保有对新闻工作的一份独特的情感。

在接触的众多优秀新闻工作者中，曾经的领导与同事范长江是肖木敬佩的人。《解放日报》创办初期，肖木和时任解放日报社第一任社长范长江共事一个多月。尽管时间不长，但范长江严谨的工作态度让肖木记忆犹新。“出报的时候，无论多晚，范社长总是亲自到印刷厂来检查工作。有时碰到重要的新闻，他甚至和我们一起通宵达旦加班。”(下转第6版)



图为肖木在接受记者采访后，为《新三门》题词
喜迎建党90周年
红色中国行

我县志愿者协会正式成立

本报讯 (记者 程英)5月26日上午，我县志愿者协会成立，并在县行政中心第二会议室召开了第一次会员代表大会。县委副书记王加潮出席。

近年来，我县广大志愿者积极秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，深入开展了一系列内容丰富、卓有成效的志愿服务活动，获得了社会各界的好评。目前，全县各乡镇均建立了服务总站，机关部门、企事业单位建立了60支志愿服务总队，县城建成区范围注册青年志愿者达6000余人，先后开展了各项主题活动100余次，受益群众达10余万人。据了解，志愿者协会的筹备经历了酝酿、发起筹备、成立筹备三个阶段，目前已发展个人会员110名，并落实了办公场所。

会上，王加潮首先代表县委对志愿者协会的成立表示热烈祝贺。他说，志愿服务是社会文明的象征，是和谐社会建设中不可或缺的力量，志愿者协会的成立，顺应了我县经济社会发展步伐，是共青团服务大局、服务社会的又一创举，标志着我县志愿者行动逐步进入依法、有序、规范的轨道，对更加深入、广泛、系统地开展志愿服务工作，促进三门经济社会又好又快发展，具有现实而深远的意义。

王加潮强调，志愿者行动是承载爱心的行动，是关系民生、促进和谐的工程，更是功在当代、利在千秋的事业。他要求，要围绕中心，服务大局，努力提升志愿服务水平；健全机制，加强管理，促进志愿者工作的规范化建设；广泛宣传，营造氛围，推动志愿服务社会化运作；加强领导，形成合力，促进志愿服务事业健康持续发展。

会议还通过了相关议程。



孩子们，“六一”快乐！

上图：为了展示学生的艺术才能、感谢家长对学校教育工作的支持，在“六一”儿童节到来之际，县实验小学第十五届艺术节暨好家长表彰会在县影剧院举行。师生和家长们一起，以这一特殊的方式喜迎“六一”儿童节。本报记者 陈兴长

左图：为庆祝“六一”儿童节的到来，5月27日上午，县蓓蕾幼儿园举行“歌颂祖国、喜迎六一”文艺汇演。本报记者 陈佳 吴超



5月18日晚，县人大常委会与县人民法院在县法院多功能厅举行联谊活动，提前庆祝建党90周年。县人大常委会主任章文英，副主任李其明、张新民、陈增林等参加。(陈晓辉 陈亚利 王群华)

5月26日下午，市人大常委会副主任王建平一行来到我县就依法行政工作进行专题调研。县人大常委会副主任李金砖、副县长骆恩标陪同调研。(柯晶贞)

5月26日下午，为发挥政协民主监督职能，推动民政部门工作，县政协民主评议县民政局工作动员大会召开。县政协副主席徐小力，县委副书记王加潮，副县长胡子荣，县政协副主席邢义钟、刘小中出席会议。会议由县政协副主席叶未友主持。(吴晓玲)

5月26日下午，全省抗灾救灾和对口援建监督检查工作总结电视电话会议召开。县委书记、原台州市对口支援青川县

乡镇灾后恢复重建指挥部指挥长王加潮出席三门分会场。(谢芳)

5月25日，推进劳动关系和谐企业创建工作座谈会在沿海工业管委会召开。副县长卢志伟出席会议。(邱宇)

5月26日下午，我县2011年防汛抗旱工作会议在县行政中心第一会议室召开，会议回顾总结了去年防汛抗旱工作，并对今年防汛抗旱工作进行了部署。(程英)



丰收小额贷款卡 创业富民好帮手

三门县农村信用合作联社